
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 23 dias do mês de Abril de 2010, às 16:00, no Câmara Municipal, do município, MAR DE ESPANHA, Estado MG, foi realizada a 3ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Sebastião César Almeida Machado representante do IBGE, com a presença dos seguintes
membros:

Jorge Ajax Brovini - Prefeitura Municipal de Mar de Espanha
Jussara Nemer de Sales Pereira - Escola Estadual de Mar de Espanha
Reinado de Oliveira Marques - Prefeitura Municipal de Mar de Espanha
Varlete Rezenda de Oliveira - Câmara Municipal

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município MAR DE ESPANHA e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
ACM - Daniele Pereira Rosa; ACS - Nadia Alvim da Silva e ACS - Luiz Eduardo Ribeiro do Nascimento Junior.     

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
Não ficaram dúvidas pedentes em relação à reunião anterior, presidida por Leonardo Cabral, mas o presidente releu a ata e teceu comentários quanto aos
limites do município com Senador Cortes, nas proximidades do local denominado Furquilha,que embora não gere dúvidas cartográficas,por uma questão de
desentendimento anterior e cultural a papulação se diz daquele município. O presidente informou que o recenseamento será realizado conforme as divisas
oficiais. 

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Houve a apresentação dos mapas setoriais 2010, explicando sobre sua serventia no período de Pré-Coleta.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Não. Justifique:
Não havia alterações a serem sanadas em realação à reunião anterior, mas mesmo assim foram apresentados todos os mapas, oportunidade em que o
Senhor Jorge Ajax Brovini, Secretário de Saúde, questionou sobre a localidade da Cachoeira (Fazenda da Posse), se realmente pertence a Mar de Espanha,
pois Santana do Deserto também oferece o serviço de saúde, o que ficou esclarecido de imediato ao analisar os mapas - a região é território de Mar de
Espanha e assim foi tratada nos censos anteriores.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Sim e foi sanada nesta reunião. Explicitar:
  Não houve problemas com as alterações realizadas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Sim e foi esclarecida na própria reunião. Explicitar:
Foi citado que o que haviam, eram diferenças culturais entre algumas localidades; o membro da CMGE Jorge Ajax Brovini, citou que existia uma incoerência
na localidade conhecida como Cachoeira (Fazenda da Posse), pois algumas metas de cumprimentona área de saúde são atendidos em duplicidade, sendo
esta uma das áreas de abrangência do PSF - Mar de Espanha, citando a dupla oferta de serviços; esta localidade está situada próximo as linhas limítrofes
com Santana do Deserto.

Solução adotada:
  Tal dúvida foi sanada após a averiguação ao mapa rural do Município de Mar de Espanah, sendo constatado que esta região é pertencente ao município de
Mar de Espanha.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
O presidente agradeceu a divulgação do PSS, pelos membros da CMGE e relatou que o número de inscritos foi de 46 candidatos, sendo um fator favorável à
seleção de um bom perfil para o cargo.



POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
O presidente agradeceu aos membros representantes da Prefeitura pelo local onde funciona o Posto de Coleta, que está alocado nas dependências do
predio da Prefeitura, situado na Praça Barão de Ayuruoca, número 53. Toda a infra-estrutura já foi fornecida, sendo relatado que caso seja necessário outros
provimentos, favor entrar em contato. 

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Não, já está em funcionamento regular.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
Foi explicado sobre as formas de funcionamento, a função da Pré-Coleta e citou que já está sendo realizada.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
O membro da CMGE Jorge Ajax Brovini firmou a parceria dos mebros do PSF, caso houver quaisquer discordâncias e/ou dúvidas cadastrais e cedendo a
colaboração de seus funcionários, tanto para triangulação de dados, como assuntos cadastrais.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
José Mateus de Souza - Associação Comunitária Bairro Floresta - Tesoureiro
Juliana Lopes Ribeiro - Câmara Municipal - Assessora Legislativa
Maria Lydia Martins Moreira - Prefeitura Municipal - Secretária de Educação
Sebastião Bergamasso - Câmara Municipal - Presidente

Participantes do IBGE: 
Sebastião César Almeida Machado - SIAPE 0770246;
Christiano JOsé D'Elia Filgueiras - Matr. 314100000176;
Ricardo da Silva Rocha - SIAPE 1661488.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


